[image: image103.emf]Вариант  1_ 
Часть 1

В1.Цена на электрический чайник была повышена на 12% и составила 1792 рубля. Сколько рублей стоил чайник до повышения цены?  

[image: image104.emf]В2.На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Екатеринбурге за каждый месяц 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали – температура в градусах Цельсия.  Определите по диаграмме, сколько месяцев в 2009 году средняя температура была ниже, чем 6 оС.
В3.На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image1.png]


1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

[image: image105.emf]В4.Найти угловой коэффициент касательной, проведённой к графику функции 
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 в точке с абсциссой 
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В5.Найдите [image: image4.png]Ssino



, если[image: image5.png]2;
coso = T2
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 и [image: image6.png](Ti2m)
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.
В6.Вычислить производную функции [image: image7.png]f®=

kS
x+2



 в точке [image: image8.png]


.
[image: image106.emf]В7.Вычислите значение выражения [image: image9.png]-
10sin’ cos,
5 €%

J6



.
В8.На рисунке изображен график функции [image: image10.png]y = f(x)



и касательная к этому графику, проведенная в точке [image: image11.png]


. Пользуясь рисунком, найдите значение производной функции [image: image12.png]f(x)



в точке [image: image13.png]


. 

В9.Диагональ прямоугольного параллелепипеда равна 13, два ребра его равны 4 и 3. Найдите третье ребро.

В10.Монету подбрасывают в два раза. Найдите вероятность того, что орел выпадет два раза. 
В11.Стороны основания правильной шестиугольной пирамиды равны 10, боковые ребра равны 13. Найдите площадь боковой поверхности этой пирамиды.

В12.Найти точку минимума y = 2x3 − 3x2 − 12x + 1 на отрезке [−3; 3].

В13.Два велосипедиста одновременно отправляются в 90 километровый пробег. Скорость первого на 3 км/ч выше, чем скорость второго, поэтому первый велосипедист прибывает к финишу на 1,5 ч раньше, чем второй. Найдите скорость второго велосипедиста. Ответ дайте в км/ч.

В14.Найдите наибольшее значение функции [image: image14.png]27x+ 19



 на отрезке [image: image15.png][—4:0|



.

[image: image107.emf] 

Часть 2

С1.а)Решите уравнение [image: image16.png](sinx — cos x)2V9—x2 =0



.
      б)Найдите корни уравнения принадлежащие отрезку 
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С2.В прямоугольном параллелепипеде АВСD[image: image18.png]A4,B,C,D,



 найдите угол между плоскостью [image: image19.png]


и прямой [image: image20.png]4B



, если А[image: image21.png]


, АВ = 4, ВС = 4.
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C3.Решите систему уравнений [image: image22.png]sinx =y—3



;
                                                           [image: image23.png]coOSsx=2-—Yy



.
[image: image24.emf]
С5.Найдите все значения [image: image25.png]


, при каждом из которых график функции 

      [image: image26.png]f(x)



  пересекает ось абсцисс более чем в двух различных точках.

[image: image27.emf]
[image: image109.png]


Вариант  3_ 
Часть 1

В1.Аня купила месячный проездной билет на автобус. За месяц она сделала 47 поездок. Сколько рублей она сэкономила, если проездной билет стоит 755 рублей, а разовая      поездка — 20 рублей? 

[image: image110.emf]В2.На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Нижнем Новгороде за каждый месяц 1994 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали – температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме, сколько месяцев в 1994 году средняя температура была ниже, чем 8 оС.

[image: image111.png]v g




В3.На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image28.png]


 1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

В4.Найдите тангенс угла наклона касательной, проведённой к графику функции [image: image29.png]y =3+ 2x —x?



 в его точке с абсциссой [image: image30.png]



В5. Найдите [image: image31.png]3n
26cos( +a)



, если [image: image32.png]coso=—



 и [image: image33.png](Ti2m)

ae



.

В6.Вычислите значение производной [image: image34.png]y = sinx — 2x



 в точке [image: image35.png]


= 0.

[image: image112.emf]В7.Найдите значение  выражения: 
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В8.На рисунке изображен график функции [image: image38.png]


, определенной на интервале [image: image39.png]


. Определите количество целых точек, в которых производная функции [image: image40.png]


 отрицательна.

В9.В правильной четырехугольной пирамиде SABCD  точка O – центр основания, S –вершина,  SO=8, SC=17.  Найдите длину отрезка BD.Начало формы
В10.Из 120 утюгов продаваемых в магазине 4 оказываются с дефектами. Найдите вероятность того, что купленный утюг окажется без дефекта. Результат округлите до сотых.
В11.Найдите площадь поверхности прямой призмы, в основании которой лежит ромб со стороной 6 см и острым углом 30о, если боковое ребро равно 10 см.

В12.Найти точку максимума функции у = - х3 – 3х2 +24х-4.

В13.Речной теплоход в 10:00 вышел из пункта А в пункт В, расположенный в 30 км от А. Простояв в пункте В 1 час, теплоход отправился обратно и вернулся в А в 15:00 того же дня. Определите (в км/ч) скорость течения реки, если собственная скорость теплохода равна 16 км/ч.

В14.Найдите наименьшее значение функции [image: image41.png]y = Scosx+6x+7



 на отрезке 
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Часть 2

С1.а)Решите уравнение [image: image43.png]tan 2x sin 4x + cos 4x — cos8x = 0



.

      б)Найдите корни уравнения принадлежащие отрезку 
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C2.Найдите расстояние от некоторой точки до плоскости правильного треугольника, если расстояние от этой точки до всех его сторон равно 3 см, а сторона треугольника равна 2[image: image45.png]3cm




см.
[image: image114.jpg]


C3.Решите систему уравнений       [image: image46.png]sinx = vV3y + 2




                                                            [image: image47.png]cosx:y+wﬁ




[image: image48.emf]
С5.Найдите все значения [image: image49.png]


, при каждом из которых график функции [image: image50.png]f(x) 2 —3x+2—|x*—5x+4| —a




 пересекает ось абсцисс менее чем в трёх различных точках.

[image: image51.emf]
Вариант  2_ 

Часть 1

В1.Цена на электрический чайник была повышена на 24% и составила 2480 рублей. Сколько рублей стоил чайник до повышения цены?

В2.На рис.1 показан средний балл участников 10 стран в тестировании учащихся 4-го класса по естествознанию в 2007 году (по 1000-бальной шкале). По данным диаграммы найдите число стран, в которых средний балл участников не меньше чем 525. график функции 
[image: image52.wmf])
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[image: image53.wmf])
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. Укажите количество промежутков убывания функции.

В3.Найдите площадь трапеции, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1см х 1см (рис. 2). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

В4.Найдите тангенс угла наклона касательной проведенной к графику функции 
[image: image54.wmf]5
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В5.Найдите 
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В6. Вычислить производную функции 
[image: image58.wmf]4
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 в точке 
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В7.Найдите значение выражения[image: image60.png]16sin 1507 -cos 1207



.

В8.На рис.3 изображен график производной функции 
[image: image61.wmf])
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 определенный на интервале 
[image: image62.wmf])
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. Найдите количество экстремумов функции. 

В9.Найдите квадрат расстояния между вершинами  B  и  D1  прямоугольного параллелепипеда, для которого [image: image63.png]


, [image: image64.png]


, [image: image65.png]


.

В10.Из всех двузначных чисел берется одно число. Какова вероятность, что наудачу взятое число будет кратно 7. Результат округли до сотых.
В11.В правильной треугольной пирамиде [image: image66.png]SABC



 [image: image67.png]


 — середина ребра [image: image68.png]


, [image: image69.png]


 — вершина. Известно, что [image: image70.png]


, а [image: image71.png]


. Найдите площадь боковой поверхности.

В12.Найдите точку минимума функции 
[image: image72.wmf]х
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В13.Цена холодильника в магазине ежегодно уменьшается на одно и то же число процентов от предыдущей цены. Определите, на сколько процентов каждый год уменьшалась цена холодильника, если, выставленный на продажу за 20300 рублей, через два года был продан за 16443 рубля.

В14.Найдите наибольшее значение функции 
[image: image73.wmf]19
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Часть 2

С1.а)Решите уравнение 
[image: image75.wmf])
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      б)Найдите корни уравнения принадлежащие отрезку
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С2.Основание прямой четырёхугольной призмы АВСDA’B’C’D’ –прямоугольник ABCD, в котором АВ = 12 и АD = [image: image78.png]


. Найдите косинус угла между плоскостью основания призмы и плоскостью, проходящей через середину ребра AD перпендикулярно прямой ВD’, если расстояние между прямыми АС и B’D’ равно 5.

С3.Решите систему 
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[image: image80.emf]
С5. Найдите все значения параметра а, при каждом из которых уравнение 
[image: image81.wmf]х
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 имеет ровно три различных решения.

[image: image82.emf]

Вариант _4_
Часть 1

В1.Теплоход рассчитан на 1000 пассажиров и 30 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 50 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды? 

В2.На рисунке 1 показан средний балл участников 10 стран и тестирование учащихся 10-го класса по математике в 2007 году (по 1000-бальной шкале). По данным диаграммы найдите число стран, в которых средний балл ниже, чем в Нидерландах.

В3.Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1см х 1см (рис. 2). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

В4.Найдите тангенс угла наклона касательной проведенной к графику функции 
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В5. Найдите 
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В6.Найдите значение производной функции 
[image: image87.wmf]90
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 в точке 
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В7.Найдите значение выражения 
[image: image89.wmf]0
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В8.На рис.3 изображен график производной функции 
[image: image90.wmf])
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 определенный на интервале 
[image: image91.wmf])
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. Определите количество целых точек, в которых производная функции положительна. 

В9.Найдите квадрат расстояния между вершинами B и D1 прямоугольного параллелепипеда, для которого AB=4, AD=6, AA1=5.

В10.Игральный кубик бросают дважды. Найдите вероятность того, что сумма очков будет меньше шести. Результат округлите до десятых.

В11.В правильной треугольной пирамиде SABC   R — середина ребра BC, S — вершина. Известно, что AB=7, а SR=16. Найдите площадь боковой поверхности.

В12. Найдите точку минимума функции 
[image: image92.wmf]5
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В13. Из пункта A в пункт B одновременно выехали два автомобиля. Первый проехал с постоянной скоростью весь путь. Второй проехал первую половину пути со скоростью, меньшей скорости первого на 13 км/ч, а вторую половину пути — со скоростью 78 км/ч, в результате чего прибыл в пункт В одновременно с первым автомобилем. Найдите скорость первого автомобиля, если известно, что она больше 48 км/ч. Ответ дайте в км/ч.

В14. Найдите наибольшее значение функции 
[image: image93.wmf]14
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Часть 2

С1.а)Решите уравнение 
[image: image95.wmf]1
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       б)Найдите корни принадлежащие отрезку  
[image: image96.wmf][
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С2. В правильной треугольной призме ABCA1B1C1, все рёбра которой равны 1, найдите косинус угла между прямыми АВ и А1С.

С3.Решите систему 
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С4.Высота равнобедренного треугольника, опущенная на основание, равна 18, а радиус вписанной в треугольник окружности равен 5. Найдите радиус окружности, касающейся стороны треугольника и продолжений двух других сторон. 

С5. Найти все значения [image: image99.png]


, при каждом из которых уравнение  [image: image101.png]|x% — 6x + 8| + |x2 — 6x + 5|




  имеет ровно три корня.

[image: image102.emf]
Варианты ответов

	№ задания
	Вариант1
	Вариант2
	Вариант3
	Вариант4

	В1
	1600
	2000
	185
	21

	В2
	7
	8
	7
	7

	В3
	9
	26
	4,5
	18

	В4
	23
	-2
	0
	4

	В5
	-1
	3
	-10
	-4,8

	В6
	0
	0,5
	-1
	-63

	В7
	2,5
	-4
	0,69
	18

	В8
	0,5
	2
	8
	9

	В9
	12
	70
	30
	77

	В10
	0,25
	0,14
	0,97
	0,38

	В11
	360
	192
	276
	168

	В12
	2
	-9
	2
	8

	В13
	12
	10
	4
	52

	В14
	73
	35
	12
	16


Ответом на задания B1–B12 должно быть целое число или конечная десятичная дробь. Единицы измерений писать не нужно.





Запишите сначала номер выполняемого задания, а затем полное обоснованное решение и ответ.
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Ответом на задания B1–B12 должно быть целое число или конечная десятичная дробь. Единицы измерений писать не нужно.
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Запишите сначала номер выполняемого задания, а затем полное обоснованное решение и ответ.





Ответом на задания B1–B14 должно быть целое число или конечная десятичная дробь. Единицы измерений писать не нужно.








� INCLUDEPICTURE "http://mathege.ru/pbms/_9/_0/909.png" \* MERGEFORMATINET ���





�





Рис. 1
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Рис. 3





Запишите сначала номер выполняемого задания, а затем полное обоснованное решение и ответ.





Ответом на задания B1–B14 должно быть целое число или конечная десятичная дробь. Единицы измерений писать не нужно.
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Запишите сначала номер выполняемого задания, а затем полное обоснованное решение и ответ.
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